

Международный интернет-конкурс «Страницы семейной славы».

Работа ученика 2 класса
МБОУ СОШ с. Индерка
Сосновоборского района
Пензенской области
Ернеева Исляма Руслановича

Даже женщины наши сильны.

Моя прапрабабушка Абжалимова(Шарибжанова) Маргубя Хайрулловна 1903 года рождения, она застала царя Николая 2, в 11 лет, будучи ребенком, узнала о войне, пусть не такой ужасной, вызывающей жуткие судороги боли при упоминании, однако первой масштабной, разоряющей войне. Войне, которая не стала заканчиваться торжественным парадом, а которая вылилась в братоубийственную. Мужчин, родственников с деревни, забирали в ряды красноармейцев Гражданской...далее голод. Страшный голод в Поволжье, вызванный засухой, а также вылазками продотрядов, отбирающих зерно до последних колосков. Ели лебеду, щи из крапивы, а что, деваться было некуда, надо было жить, - рассказывала прабабушка маленьким внукам, слушающих такие истории вместо сказок... Их ждала голодная смерть, а они ждали светлого будущего, которое им было обещано советской властью. Да, действительно жизнь ненадолго наладилась. Молодая Маргубя вышла за мужа видного красавца деревни Айнуллу, казалось бы, вот она, счастливая семейная жизнь. Появились дети. Но судьба не желала, чтобы ее благодарили, не готова была идти на уступки, будто бы ей нравилось причинять боль сердцам матерей. Война еще не началась, но моя прапрабабушка потеряла уже троих детей... Их забрал тиф. В 1939 году началась финская. Призвали на эту проклятую войну старшего сына Сеита. Сколько молитв она прочитала за сына, не пересчитать! Но все -таки вымолила у бога сына, вернулся живой... Ах, судьба, судьба, что же ты делаешь?1941 год ударом отозвался в сердцах миллионов жен и матерей. Сначала забрали мужа, а потом и всех сыновей. Одному было 23, другому 20, а самому младшему едва исполнилось 18. Началось долгое, утомительное ожидание. Вестей ждала каждую минуту,

секунду всем существом своим. Письма приходили короткие и скупые, но все же приходили... Ну вот, в один день пришли сразу 2 похоронки. Абжалимов Сеит Айнуллоевич и Абжалимов Хайдар Айнуллоевич погибли от взрыва бомбы при форсировании Днепра. Веря и не веря мать смотрела на эти похоронки, а слезы будто сами по себе выплакивали сердечную боль. Всю ночь рыдала в подушку мать: как же так, в памяти всплывали первые шаги мальчишек, их русые, все как один, головы, звонкие голоса... Еще через 2 месяца пришло извещение о том, что сын 7 Искандяр пропал без вести. Судьба мужа оставалась неизвестной. В наше время от любой девушки, женщины ничего не осталось после таких известий и ударов судьбы, уверена, многие просто наложили бы на себя руки. Но это не о моей прапрабабушке. Нет, пережив самые худшие потрясения судьбы, она помнила, что на руках еще 2 дочери, она верила, что жив муж и продолжала его ждать. Она уже перестала плакать, глаза были действительно выплаканы. «Жди меня, и я вернусь, только очень жди» эти слова подходят и моей пробабушке. Она ждала, муж вернулся. Оказывается, мой прадедущка, Абжалимов Айнулла Зарифович, получил осколочное ранение в плечо в битве за Сталинград, контузию, попал в госпиталь, поэтому долго не мог связаться с женой. Что испытала прапрабабушка, когда муж вернулся домой живым, мне трудно описать. Безусловно, это было счастье, но боль от утраты любимых сыновей, наверное, была сильней. К сожалению, в 1959 году в доме прапрабабушки случился пожар, все имеющиеся фотографии сгорели. Но осталась память, гордость. За дедушек, и, конечно, за прапрабабушку, сильную, нестигаемую женщину, каких в те годы было миллионы.